
 

 

 

 

 

                                            Ata da 36ª Sessão Ordinária, do 4º Período 

                                            Legislativo, da 3ª Sessão Legislativa, da 3ª  

                                            Legislatura da Câmara Municipal de Feliz 
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Aos três dias do mês de dezembro do ano de dois mil e oito, reuniu-se na 

Câmara Municipal de Feliz Natal os Vereadores: Aníbal Alves Vilela, 

Antoninha Leuci de Oliveira, Dely Aparecido dos Santos, Manoel Estevão 

Peteá, Antonio Grande, Pascoalina Grassioto, e Rosangela Aparecida 

Claro, sob a Presidência da Vereadora Antoninha Leuci de Oliveira, que 

declarou:- “De acordo com a Constituição Federal, Constituição Estadual e 

a Lei Orgânica de nosso Município e sob a proteção de Deus iniciamos 

nossos trabalhos”. Em seguida a Presidente colocou em discussão a Ata da 

Sessão anterior, e por não haver nem uma observação em seguida colocou a 

mesma em votação, sendo aprovada por todos. Solicito ao 1º secretário que 

efetue a leitura das correspondências recebidas desde a última sessão. Na 

seqüência o presidente deixou à tribuna a disposição dos vereadores, que 

no momento fazendo uso da tribuna livre o vereador Manoel Estevão Peteá, 

cumprimentou os vereadores, D.Ary meu amigo, demais amigos, acessória 

de empresa, D.Maria funcionária desta Casa, senhores vereadores estou 

muito feliz porque no dia vinte nove próximo passado eu estive na 

Academia Militar Brasileira participando de uma solenidade de formatura, 

onde se formou meu filho aspirante das forças armadas, então hoje fico 

feliz, muito feliz mesmo pra mim é orgulho, é aquilo que um pai sonha, 

porque o jovem hoje sonha em estar naquela academia porque esta na 

terceira no mundo e a primeira na América Latina é uma satisfação muito 

grande pela minha pessoa esforço, trabalho e luta ele conseguiu graças a 

Deus chegamos lá, e ao mesmo tempo eu fico triste vereadora Pascoalina a 

Senhora como líder do prefeito nesta Casa pode me ventilar melhor a 

questão daquele colégio lá no Ena, eu tenho informações que naquela obra 

se gastaram cento e oitenta e cinco mil reais, mais que um complemento da 

prefeitura cento e onze mil, praticamente a obra já foi paga restando em 

caixa somente oitenta mil e a obra ainda esta inacabada, o vereador 

Antonio Grado ainda pode relatar melhor, esta sem cobertura, sem janelas, 

toda rachada, melhor dizendo toda irregular e a obra já foi paga, a senhora 

como líder do governo deve esta sabendo da situação, a senhora pode 

mostrar melhor esta situação, porque nós ficamos em situação porque  



 

 

 

 

 

 

somos cobrados em um obra dessa onde se recada fundos, impostos foi 

recolhido e segundo aquela obra não tem condições, vai ter que se 

remendado não sei como, mas o engenheiro praticamente condena. O aterro 

sanitário senhores vereadores também se gastou mais de trezentos e dezoito 

mil para nada também este lá abandonado, não esta sendo usado, inútil e se 

gastou esse dinheiro, a Rodoviária havia se falava que era um cartão postal, 

realmente era, ela foi inaugurada em abril de dois e oito que nós estamos 

sabendo a Praça lá inaugurada em abril de dois mil e oito, com certeza 

alguns vereadores aqui foram convidados, outros não porque eu não sabia 

dessa inauguração, e visitando essa obra o povo esta procurando e segundo 

esse povo que procurado por várias vezes e nada se faz, qualquer tempo 

derruba esse povo os senhores podem ir lá e falar. Como que nós ficamos 

nessa situação, ainda quero mais presidente e aqui o digo se manda projeto 

em cima da hora como nós estavamos discutindo agora pouco, prefeito 

querendo fazer papel de vereador, não é sim, ele deveria chamar o 

presidente da Comissão a senhora presidente desta Casa vamos sentar, 

vamos discutir isso, mas não isso é um descaso aos vereadores, isso 

inadmissível, então nós não podemos aceitar esse tipo de coisas, então eu 

acho que as coisas não são por ai, eu acho que nós temos que respeitar cada 

autoridade, cada setor, cada trabalho porque o vereador foi eleito para 

representar o povo e nós assim temos que fazer nosso trabalho correto, eu 

gostaria senhor vereador que comentasse sobre a obra do Assentamento 

Ena, era isso presidente, muito obrigado. Em seguida fazendo uso da 

tribuna livre a vereadora Pascoalina Grassioto, cumprimento a presidente, 

vereadores, o nosso advogado, a acessória de imprensa e os nossos 

colaboradores boa noite, em primeiro lugar faz oito ou nove dias que eu 

sou líder do prefeito, eu como líder do prefeito eu lhe informar que estou 

desinformada de certos assuntos mas eu vou procurar o prefeito esta 

semana porque ele esta viajando para saber da escola do assentamento, 

sobre a Rodoviária e do lixão na próxima segunda feira eu tenho uma 

resposta, eu fui no assentamento e me falaram daquela obra inacabada que 

tinham errado, como errou várias vezes, mas que iam corrigir a Caixa 

Econômica me parece que o dinheiro estava preso alguma coisa nesse 

sentido, mas vou procurar me informar do certo. E sobre este projeto que 

estamos discutindo de orçamento de remanejo, a gente fica até 

constrangido perante os vereadores porque nesta Casa veio muitos projetos 

de urgência, urgentíssima que não tinha como nem discutir, eu concordo  



 

 

 

 

 

 

com os vereadores eu sei que vocês têm razão, uns fica muito chateado eu 

entendo e não tiro a razão, mas erro todos nós cometemos, e nos temos 

falhas e se nós não entendermos os erros e falhas dos seres humanos que 

pessoas que não errou que não falharam vão sofrer com isso porque não 

vão receber seu décimo terceiro, seu salário pessoas que não tem nada a ver 

com quem errou, pessoas que vai pagar inocentemente, se nós aqui desta 

Casa estamos aqui pra resolver a dificuldade, as coisas que estão 

empatando o nosso município, nós estamos aqui pra somar e não pra 

dividir, então eu penso assim vamos procurar, vamos entender, vamos 

conversar se nós for favor do projeto vai ajudar a colaborar com o 

município porque não eu não vejo dificuldade, eu vejo colaboração, ta certo 

estamos no último mês de mandato  nos não temos nem vinte dias de 

vereador porque a gente vai criar um caso agora, a gente praticamente já 

encerrou o mandato, a gente também errou de não corrigir, de não cobrar, 

de não falar eu concordo que eu falhei como vereadora de não correr atrás 

das coisas mas eu acho que agora esta muito em cima da hora, nós não 

temos mais tempo, vamos deixar para os próximos quem sabem vão fazer 

mais que eu fiz, eu quero pedir para os vereadores nós ainda vamos discutir 

o projeto na próxima sessão que coloque a mão na consciência, vamos 

colaborar eu não quero que faça nada que não for da vontade de vocês mas 

que pense na falha dos outros, e vamos colaborar com quem não tem culpa 

pelo erro que vai pagar, nós estamos aqui pra somar e não para dividir no 

momento era só isso presidente. Na seqüência fazendo uso da tribuna livre 

o vereador Aníbal Alves Vilela, cumprimentou todos do plenário, aos 

vereadores, a presidente Leuci, secretários, eu não poderia deixar de vir 

aqui a essa tribuna para fazer alguns esclarecimentos eu não sou líder do 

prefeito nunca fui, mas também não possa fazer vistas grossas por algumas 

coisas, por exemplo, levando em considerações a administração do prefeito 

Manuel se fosse para votar hoje eu daria nota sete, o prefeito fez uma 

excelente administração, e da pra colocar ai inúmeras obras que o prefeito 

fez, agora que existe algumas falhas vereador Peteá existe, poderia ser feito 

melhor poderia, mas o prefeito Manuel não foi uns dos piores prefeitos, 

isso nós temos que ter consciência que o prefeito colocou o Assentamento 

Ena em parceria com governo federal, eu sou prova disso que fui para 

Cuiabá com alguns vereadores apoio as distância da energia elétrica com 

pessoal do Ena, isso ai foi uma conquista do Governo Federal, construía a 

escola a Vossa Excelência colocou que não foi bem feito, poderia ser  



 

 

 

 

 

 

melhor poderia, mas ta lá o prefeito fez esta servido pro pessoal do Ena, 

aqui na rua foi construído a escola no Bela Vista, a garagem, o PSF, o 

Centro Cultural, estão fazendo calçadas aqui em volta da Princesa Izabel, 

esta fazendo o vestiário do estagio, a rodoviária, então são diversas obras 

que o prefeito fez, a gente não pode  jogar pedra, a gente tem que jogar 

pedra mas também tem que defender o lado quando as coisas estão certas, o 

prefeito merece um nota sete sim, D.Lairce como primeira Dama durante 

esses anos que ocupou esse cargo fez um bom trabalho, merece também os 

nossos elogios, eu acho que nós temos que elogiar sim. Com relação a esses 

projetos que mandam de urgência urgentíssima também sou contra, eu acho 

que o prefeito tem que analisar melhor não mandar aqui pra essa Casa do 

jeito que manda, eu não sou favorável a esse tipo de coisa e nunca vou ser, 

sempre trabalhei para que as coisas andassem da melhor forma possível, 

então quero dizer que no mandato cabe a nós vereadores como se diz se 

empurramos até aqui agora que faltam ai três semanas para terminar o 

nosso mandato que depois vai passar para os próximos, então eu acho que 

não vou entrar nesse tece. Em seguida fazendo uso da tribuna livre a 

vereadora Rosangela Aparecida Claro, cumprimentou a presidente, o nosso 

presidente afastado, o D.Ary, vereadores, nessa explanação dessa tribuna 

livre de agora eu vou ser bem sucinta porque eu quero me alongar na 

próxima, da próxima sessão onde vai ser discutido sobre aquele projeto. 

Quero justificar o seguinte, primeiro nós só conhecemos dois prefeitos, 

então é muito difícil você avaliar o empenho de vários quando você só 

conhece dois, segundo ao meu ver não interessa se aqui ou em Vera, Belo 

Horizonte onde quer que tenha prefeito e prefeitura administrando ele não 

esta fazendo nada mais que o papel dele, porque ele foi eleito para 

administrar, ele esta sendo pago pra isso, ele tem acessória e para isso que 

ele se toma tento, se ele trabalha bem mérito dele, se ele trabalha mal tem 

que arcar com as conseqüências, eu acho que aprendi desde de pequena que 

quando a gente erra, a gente tem que assumir os erros da gente, e o que  

gente fala em pé temos que sustentar sentada, e deixo bem claro se um dia 

eu perder o respeito ou amizade de vocês foi porque eu disse a verdade eu 

não vou mentir e nem maquiar uma circunstancia ou outra porque estou na 

tribuna, estou falando assim porque vai ser gravado, vai ser escrito e 

lavrado em ata, a porque nós estamos em final de mandato porque nós 

vamos criar celeumas, mas pelo que eu posso ver essas celeumas que estão 

sendo criadas para próxima sessão foram no desenrolar de doze meses que  



 

 

 

 

 

 

estoraram agora, quando a gente fala amém pra tudo, sem realmente querer 

saber, sem pedir um parecer de alguém, sem trabalhar em cima de provas 

de papeis fica difícil depois justificar porque se deu certo mérito da 

prefeitura se deu errado a culpa é dos vereadores, só isso.E por não haver 

mais ninguém interessado em fazer uso da tribuna passamos à ordem do 

dia. Solicito ao 1º secretário que efetue informe o quorum presente e o 

mesmo informou que estavam presente sete vereadores. Solicito ao 1º 

secretário que efetue a leitura do oficio nº 1782/2008 do Tribunal de 

Contas, referentes às contas anuais do exercício de dois mil e sete do 

Prefeito Manuel Messias Sales. Despacho para Comissão de Justiça, 

Redação, Finanças e Orçamento as contas anuais referente ao exercício de 

dois mil e sete. Solicito ao 1º secretário que efetue a leitura do Projeto de 

Lei Complementar nº 004/2008, Estabelece o plano de carreira e 

remuneração dos profissionais da educação básica pública do município de 

Feliz Natal-MT, revoga a Lei Complementar nº 008/2008, e dá outras 

providências. Na seqüência a presidente solicitou ao 1º secretário que 

efetuasse a leitura da ata da Comissão de Justiça, Redação, Finanças e 

Orçamento que a mesma emitiu seu parecer favorável. Em seguida colou 

em discussão o Projeto de Lei Complementar nº 004/2008 que no momento 

fazendo uso da tribuna a vereadora Rosangela Aparecida Claro, retornando 

a tribuna sobre o projeto nº 004/2008 já foi avaliado, reavaliado isso o 

nosso D.Ary já sabe décor e salteado e que foi entendido por nós da 

Comissão de que não há mais nem um amparo e de que ele pode ser 

aprovado, então quero pedir apoio aos companheiros para aprovação do 

mesmo. Coloco em primeira votação o Projeto de Lei Complementar nº 

004/2008 que o mesmo foi aprovado por todos. Solicito ao 1º secretário 

que efetue a leitura do Projeto de Lei Municipal nº 030/2008, Altera a Lei 

Municipal nº 042/1998 que dispõe sobre a Política Municipal dos Direitos 

da criança e do adolescente, revoga a Lei Municipal nº 214/2007 e dá 

outras providências. Solicito ao 1º secretário que efetue a leitura da ata da 

Comissão de Justiça, Redação, Finanças e Orçamento que a mesma emitiu 

se parecer favorável. Na seqüência colocou em discussão o Projeto de Lei 

Municipal nº 030/2008 que no momento fazendo uso da tribuna a 

vereadora Rosangela Aparecida Claro, peço apoio aos companheiros com o 

voto positivo e reiterando que as pessoas realmente fazem aquilo pelo qual 

foram contratadas, o município por esses quatro anos se adequando, 

reformulando, refazendo leis para poder se adequar, se atualizar e tem que  



 

 

 

 

 

 

ser parabenizado por isso muitas coisas foram dadas, faz pouco tempo que 

assumi a cadeira mas o que eu pude observar durante esse tempo que o 

jurídico trabalhou em cima de reformulação de leis e isso é muito 

importante para o município e peço apoio dos companheiros. Coloco em 

primeira votação o Projeto de Lei Municipal nº 030/2008 que o mesmo foi 

aprovado por todos. Solicito ao 1º secretário que efetue a leitura do Projeto 

nº 032/2008, Institui no âmbito municipal, modalidade de licitação 

denominada pregão para aquisição de bens e serviços comuns, nos termos 

do artigo 37, inciso XXI, da constituição e dá outras providências. Solicito 

ao 1º secretário que efetue a leitura da ata da Comissão de Justiça, 

Redação, Finanças e Orçamento que a mesma deu seu parecer favorável. 

Coloco em discussão o Projeto de Lei Municipal nº 032/2008 que no 

momento fazendo uso da tribuna livre o vereador Manoel Estevão Peteá, 

retornando a tribuna presidente, tudo que é feito dentro da legalidade, a 

necessidade dentro da legalidade não há porque nós reprovarmos, eu acho 

que é necessário este projeto é bom é por isso que me sinto aqui aos 

companheiros que aprovem porque ele é bom, porque nós estamos 

trabalhando na era da informática, se não aprovarmos esse projeto nós 

ficamos para trás, então nós facilita e conto com os nobres para apoio, 

obrigado. Coloco em primeira votação o Projeto de Lei Municipal nº 

032/2008 que o mesmo foi aprovado por todos. Solicito ao 1º secretário 

que efetue a leitura do Requerimento nº 026/2008, requeiro do 

Excelentíssimo Prefeito Municipal Senhor Manuel Messias Sales, para que 

o mesmo faça uma reunião com representante do Conselho Tutelar, Polícia 

Militar, Mistério Público e outros seguimentos da sociedade Civil e 

organizada, e que nesta reunião seja cobrada destas autoridades mais 

agilidade no que diz respeito ao combate ao consumo de drogas e 

prostituição de menores na sede deste município. Coloco em discussão o 

Requerimento nº 026/2008 que no momento fazendo uso da tribuna a 

vereadora Pascoalina Grassioto, bom eu sou a favor do Requerimento do 

vereador porque tem muitas coisas que a gente precisa discutir com o 

prefeito, que tem muitas coisas que tem que tomar mais atenção, porque eu 

escuto muito gente se falar das drogas e as pessoas que é responsável pelo 

tutelar parece que não sei se eles não querem denunciar, quer ficar levando   

quer ficar levando pra lá e pra cá, sei muitos casos que as vezes as pessoas 

se prejudicar de denunciar, porque as vezes as pessoas preferem deixar 

calado da o nome das pessoas que estão trazendo as drogas, as pessoas que  



 

 

 

 

 

 

estão envolvidas com as drogas esta pegando muitos jovens, isso não esta 

sendo bom, as meninas jovens estão indo pro mal caminho também, 

fazendo seus programas a noite e tem coisas que eu não sou à favor, então 

temos que discutir com o prefeito vários assuntos, então eu sou à favor do 

requerimento do vereador. Em seguida fazendo uso da tribuna o vereador 

Manoel Estevão Peteá, retornando a tribuna eu quero parabenizar a Vossa 

Excelência vereadora Páscoa pela brilhante colocação onde a senhora 

comento do Conselho Tutelar que estão deixando a desejar, realmente não 

estão fazendo o papel, é indo nos bairros, fazendo reuniões, convocando a 

Policia Militar, são atos de prevenção, preventivos não é prendendo, muito 

bom vereador Vilela o senhor esta de parabéns por este requerimento só 

que os seguimentos têm que ser unidos para levar, orientar, hoje o melhor 

combate se chama a prevenção, agora cabe corromper a policia militar, o 

ministério público até que estão fazendo o seu papel , mas agora o conselho 

ele tem que fazer o papel dele, palestrando, orientando, convocando os 

pais, então esse é o papel e o melhor combate é a prevenção, o senhor esta 

de parabéns vereador Aníbal, vou apoiar o meu voto é positivo. Na 

seqüência fazendo uso da tribuna o vereador Aníbal Alves Vilela, 

vereadora Leuci presidente da Casa em exercício quero aqui quebrar o 

protocolo que Vossa Excelência que esta assumindo o mandato de 

presidente para senhora comprar um aparelho desses, foi pedido para o 

outro presidente mas não foi comprado. Só para comentar a respeito do 

Requerimento quero ai já agradecer antecipado os vereadores que vai votar 

a favor da minha resolução e dizer o que me levou a colocar esse projeto na 

pauta para ser discutido hoje, porque hoje nós temos no município seis 

conselheiros que foram eleito pelo voto do povo dessa cidade, e tem um 

líder que é a Gioconda Pescinelli, e pelo que a gente percebe eu acho que 

todos os vereadores devem ter percebido isso, o nosso povo clama para que 

seja combatido não vou dizer da prostituição infantil porque é um pouco 

complicado, mas o uso da droga esta escancarado aqui em nossa cidade, 

aqui perto nos fundo do mercado do mano, ali em um hotelzinho nada mais 

nada mesmo que um ponto de drogas, já fui ali, já observei, já conversei 

com a vizinhança, e um entra e sai de menores, o conselho tutelar teria que 

ir ali, a policia militar teria que averiguar isso, eu já cobrei uma vez e as 

coisa continua do mesmo jeito, quero fazer menção a conselheira Maria 

José que muito tempo trabalhou em nosso município que deixou o nome 

dela empacado aqui e o conselho tutelar naquela época estava muito bem,  



 

 

 

 

 

 

hoje eu percebo e os vereadores também devem perceber que os conselhos 

não andam lá essas coisas, com o conselho tutelar, com a policia militar, 

com ministério público e o prefeito municipal junto eu acredito que nós 

podemos melhorar essa situação. Coloco em única votação o Requerimento 

nº 026/2008 que o mesmo foi aprovado por todos. Solicito ao 1º secretário 

que efetue a leitura da Indicação nº 051/2008, Solicito ao soberano 

plenário, que os vereadores da Câmara Municipal de Feliz Natal, abaixo 

relacionados, no uso de suas atribuições legais resolve indicar a Assembléia 

legislativa do Estado de Mato Grosso, aos cuidados da Deputada Estadual 

Chica Nunes do PSDB, a necessidade de incluir recursos no orçamento do 

estado no valor de R$100.000,00 (cem mil reais) para a construção de uma 

quadra de esporte coberta para Escola Municipal do Bairro Bela Vista neste 

município. Coloco em discussão a Indicação nº 051/2008 que no momento 

fazendo uso da tribuna o vereador Aníbal Alves Vilela, bem senhores 

vereadores os senhores devem estar perguntando o seguinte porque o 

vereador esta colocando esta Indicação para Deputada Chica Nunes do 

PSDB que nunca veio aqui no nosso município, poderíamos estar pedindo 

isso ai para o Deputado Zé Domingos, o Deputado Dilceu Dal Bosco, 

Deputado Otaviano Pivetta que foram os deputados que vieram aqui em 

época de campanha pegaram voto e foram embora, mas nós vamos colocar 

essa Indicação no nome da Deputada Chica Nunes porque ela entrou em 

contato com o presidente Valdecir Rodrigues e pediu para o mesmo 

mandasse alguma coisa pra ela, que ela que representar o município, que 

ela que ajudar o município com alguma coisa, quando o deputado pede pra 

gente mandar alguma coisa para poder intervir no município nós 

vereadores temos que aproveitar a oportunidade já que eles querem que a 

gente mande e mandar alguma coisa ai nós achamos por bem colocar uma 

quadra coberta para o Bairro Bela vista é uma escola que ainda tem pouco 

aluno mas uma quadra de esporte ela vai permanecer por muitos anos vai 

ter muitos alunos que vão aproveitar esta quadra, então quero contar com 

apoio dos senhores para aprovação desse matéria. Coloco em única votação 

a Indicação nº 051/2008 que a mesma foi aprovada por todos. A presidente 

Antoninha Leuci de Oliveira agradeceu a presença do presidente, do 

assessor jurídico e assessora de imprensa. E por não haver mais nada a 

constar eu encerro a presente sessão e uma boa noite a todos. E eu lavrei a 

presente que após lida e aprovada vai assinada por mim, pelo presidente e 

demais vereadores. 


